



本报讯(记者 黄君君 通讯员 芮萱)最近,市民陈先生、辛女士等6名债权人通过法院强制执行要回了借款,并向税务机关缴纳了利息税费。申请执行人为何要缴纳利息税费?原来,他们是职业放贷人。昨日上午,市法院联合市税务局召开打击职业放贷新闻发布会,详细解读该项征税措施。

为从严规制职业放贷人的诉讼行为,今年6月,省高院和省税务局联合发布了《关于对职业放贷人征收税费的会议纪要》。此后,市法院主动对接税务部门,联合发布《瑞安市人民法院、国家税务总局瑞安市税务局关于对职业放贷人征收税费的会议纪要》,规定从2019年11月20日开始,在市法院立案执行的民间借贷纠纷等执行实施类案件中,申请执行人通过执行程序获得给付的利息收入,法院执行部门将向税务机关通报,由税务机关依法征税。

截至目前,已对7名职业放贷人涉执

案件进行征税,涉及职业放贷人6人,征收利息税共计11199元,这也是我市首次对职业放贷人征税。

什么是职业放贷人?是指未经有权机关依法批准的,以发放贷款为日常业务活动的单位或个人,一般具有借款利率高、借款过程专业化、真实放贷人隐藏幕后、与套路贷相伴等特点,其职业放贷行为不仅影响法院审理的公正性,同时对金融秩序形成干扰,对社会安定和经济发展形成一定阻碍。

为了加强对职业放贷行为的监管和引导,压缩其利润空间,维护金融秩序稳定,市法院于今年3月建立职业放贷人名录制度。对同一原告在一段时间内所涉的民间借贷案件数量、金额等特征进行分析,建立职业放贷人名录,每季度向社会公众发布。

执行法官收到民间借贷纠纷案件后,会第一时间查询职业放贷人名录。市法院执行局局长金秀哲表示,一旦确认其

为职业放贷人,执行法官会在案款本息执行到位后向税务机关通报,对职业放贷人的获利部分进行征税。

此次对职业放贷人征收税费,是我市首次以税收征管的形式规范职业放贷人的诉讼行为,对促进民间借贷健康良性发展有积极影响,有利于维护金融秩序和社会稳定。下一步,法院将继续联合税务部门,加强审查监管,同时对职业放贷人名录定期筛查、更新,引导民间资金健康有序流动。

对于涉及职业放贷人的案件,法院将适当加重原告的举证责任,发现存在违法借贷、高利贷、套路贷和虚假诉讼行为的,将予以坚决打击制裁,对于职业放贷人为申请人的执行案件,对被执行人慎用拘留、罚款、裁定刑事责任等措施。此外,法院还表示,被纳入到职业放贷人名录的出借人,通过向社会不特定对象提供资金以赚取高额利息的放贷行为,可以认定其所签订之民间借贷合同无效。

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 金自强)12月11日上午,市职业中等专业教育集团学校举行经开区智控一体化班、工商联国商一体化班开班仪式。

该校两个一体化班由瑞安经济开发区管理委员会、市工商联牵头,依托市教育局、温州职业技术学院瑞安学院、瑞职教育集团学校,联合瑞立集团有限公司等9家瑞安知名企业共同组建。各方按照优势互补、合作共赢的原则,签订合作协议,充分发挥政、行、企、校、研组合效应,创新办学机制,推进产教融合、校企合作,促进职业教育改革发展,更好地服务区域经济社会发展。

经开区智控一体化班和工商联国商一体化班以培养高素质技术技能型人才为目的,以企业人力资源及急需岗位需求为导向,学院、学校、企业三方合作,采用中高职一体化、现代学徒制培养模式,实现招生即招工,入校即入职。

根据协议,合作三方将共同制定培养方案、共同开发课程、共同编写教材、共同建设基地、共同实践能力考核、共享校企师资、共享生产性实践设施,从而达成人才培养与企业需求无缝对接,真正培养一批适应地方企业需求的技术技能型人才。

天气晴暖,空气质量有点差

晨练时间不宜过早,外出戴口罩

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 肖俊爽)本周,冬日的暖阳照耀着瑞城的大街小巷,暖阳y信

本报讯(记者 金邦寅)12月10日,由温州关爱抗战老兵瑞安支队组织的众志成城 义卖捐助老兵活动圆满完成,800箱赣南脐橙被爱心人士抢购一空,共募集义卖及爱心捐赠款近30000元。这些爱心款将全部用于关爱抗战老兵的相关活动。

据了解,瑞安支队成立已经6年,目前有志愿者480多人,他们为抗战老兵做了不少事,包括寻找失联的抗战老兵,完成对瑞安所有已知抗战老兵及其他县(市、区)多位老兵的口述史拍摄,并交给档案部门。此外,志愿者们走访抗战老兵的书籍也相继出版。

目前,瑞安已知在世的抗战老兵还有14位,其中最年轻的已经95岁,最年长的100岁。